



▲本届赛事依旧在罗东镇源昌文化中心(湖心岛)激情开赛。



▲鼓声铿锵,百桨逐浪。



▲今年首次设立本地组,也让本地观众有了更深的代入感。



▲公开组200米决赛胜利后的欢呼。



▲激情过后是胜利的喜悦。



▲2000米往返赛,是耐力和速度的完美比拼。

龙舟竞渡破浪来

鼓声震碧水,龙舟破浪来。5月31日至6月1日,2025泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛在南安罗东如期而至,一场水上的“速度与激情”就此展开,水上龙舟奋楫争先,南北两岸人山人海。

经过激烈角逐,源昌集团龙舟队、马来西亚之星龙舟队和火焰蓝龙舟队分别获得公开赛组、境外组和本地组冠军。

开赛首日,在本地组预赛中,随着一声令下,参赛龙舟如离弦之箭迅速出发,跟着鼓点的节奏,运动员们协同发力划桨。赛程过半时,5艘龙舟仍几乎齐头并进,不相上下。决胜的最后几秒钟,一艘龙舟以微弱优势反超,首先撞线的队员们手握船桨,振臂高呼。

选手们精彩的发挥,引得观众爆发出阵阵掌声与欢呼声。有的观众占据有利位置观看,有的则在岸边快步全程跟随龙舟,不忘用手中的镜头记录下精彩的画面。

现场还有水上飞人、动力冲浪板和乐队演出等表演。比赛间歇上演的古风水上花船巡游表演,更是成为全场焦点。3名头戴簪花、身穿古风服饰的表演者,在漂浮于水面的红色方形舞台上翩翩起舞,引得观众赞叹连连。

“我们队虽是第一次参赛,但大家都非常激动,斗志昂扬。”南安健协水右龙舟队领队吕弘亮表示,划龙舟讲究技巧和团队配合,赛前他们业余时间组织了密集的训练。

“我们队是第一次参加本地组的比赛,感觉很有氛围。”银河战队龙舟队运动员陈嘉明介绍,在赛前一个月,队伍积极备战、磨合,在首日上午的小组赛中,取得了暂列小组第一的成绩。

乘风破浪的龙舟赛场,促进了国际人文交流。“尽管文化不同,但在中国,我们感受到了人们的友善。活动中,还能与各国选手交流,机会难得。”泰国泰酷辣龙舟队划手陈建美表示,希望下次还能来参赛。

“很开心,第一天我们在境外组的两场计时赛都获得了场次第一。”马来西亚之星龙舟队选手夏佳鸿告诉记者,该队成员大部分都是马来西亚运动员,在中国留学时接触了龙舟文化,于2023年组队,开始参加各地的龙舟赛。

水上运动赋能南安文旅产业发展。本次赛事作为南安连续三年举办的世界龙舟大赛,不仅是国内外龙舟健儿逐浪竞技的舞台,更是南安这座冠军之城向世界递出的一张烫金名片。

本报记者
朱晓西 李想
通讯员 曲冰 文/图



▲水上表演玩出花样。



▲将表演台设在水中,也更贴合龙舟这一水上运动。



齐头并进,勇者争先。